

资金链断裂

昔日明星企业如今 600 万“甩卖”

开栏语

近段时间以来,珠三角、长三角等沿海地区中小企业大规模倒闭潮将重现等传闻不断涌现。而地处中部地区的安徽中小企业也很难独善其身,在资金和人才等多重压力之下,中小企业倒闭现象也时有发生。本报从即日起将推出专栏“聚焦安徽中小企业生产现状”,与您一起关注安徽经济成长。假如您身边的企业出现了发展困局,假如您对于危机下企业发展有独特见解,请与我们联系:0551-5223791。

“现在做实业太难了,人才欠缺,融资难,自己一手创办的企业,如果不是万不得已不会选择转让的。”昨天上午11点,舒城县皖西益农农化厂的创始人张从德,一个人守着偌大的办公室,略显疲惫,从今年4月份下定决心将企业转让至今,每天他都要处理着前来寻求合作的买家。

聚焦安徽中小企业生存现状

记者 周平 王伟伟 /文 李超钰/图

“员工已经从今年4月份开始陆续解散了,只保留了财务和部分销售人员。”昨日上午,地处六安市舒城县境内、合宁路13号的舒城县皖西益农农化厂,厂区内显得异常安静,工厂创始人张从德正在办公室内整理着企业档案,办公室收拾得非常整洁,墙上还挂着一排排象征企业荣誉的奖牌。

昔日明星企业如今大门紧闭

“这个是我们连续10多年获得的安徽省著名商标称号的牌子,这个是我们获得的安徽省民营科技企业称号的奖牌……”张从德一边整理文件,一边如数家珍般地介绍着企业所获得的荣誉。

“这些奖杯奖牌都是我和这个企业的荣誉,从1992年创办企业至今将近20年的时间,这个企业已经如同我的儿子,我真的不想企业毁在我手里。”张从德说出这句话时,显得有些悲凉。作为国家定点农药生产企业,它曾盛极一时,2008年,单草甘膦产值就达1.2亿元。



张从德如今独自一人面对着早已停工的厂房

开价 600 万为企业找“婆家”

虽然企业已经停止生产将近半年,但是厂区内依然被收拾得干干净净,无论是药品检测室还是仓库、生产线,都井然有序。

“我从一无所有到创办这个企业,从只有2、3个人的小企业发展到将近200人的工厂,我已经将企业看成了我自己的孩子。”张从德说这话的时候,正在检查仓库内的库存产品。如今,昔日辉煌已成过眼云烟,只是没想到来得如此之快。张从德已经预感到,以自己的经验,现有的管理水平,等待这个厂的命运只有一个——倒闭。

资金链断裂加速企业关门

舒城县皖西益农农化厂为何倒闭?除了创始人张从德给出的资金和人才压力之外,企业规模相对较小,行业整体发展不景气也有很重要原因。

“从银行贷款需要房产和设备的抵押,但是前期的贷款还没有还完,这条路已经行不通了,我也想过找地下钱庄贷款,但是那样只会加速企业的倒闭。”张从德认为。

张从德告诉记者,如今的商业银行,更倾向于将资金发放给“短平快”的投资渠道,而对于传统制造业来说,贷款需要房产和土地来作抵押,按照作价的60%~65%的比例放贷。而舒城

日前,张从德被迫将厂子公开“挂牌转让”,希望能找到行业中的强者接手。17个农药登记证,国家定点农药生产企业,配套的设备、厂房、土地,皖西农化厂的家底不算寒酸,仅登记证这一笔无形资产就价值数百万元。按行业人士估算,现在申请一个农药登记证,需耗时2年进行田间药效试验、环境评估等,成本至少50万元。

但张从德开出的价码却非常“优惠”,转让无形资产,只要开价600万元及以上,均可以谈。如果算上厂房、设备整体转让,则需1000万元以上。

县皖西益农农化厂,在三年前引进全新设备时,已经将部分固定资产抵押给银行了。

张从德也考虑过选择“地下钱庄”,但是最终还是放弃了:“化工企业投资大,赢利周期长,地下钱庄的利息太高,我们根本无法承担。”

“假如能够找到一个发展较好的企业来接手,最起码可以保证品牌能继续保留,企业不至于彻底消失。”此时的张从德略带伤感。说到以后的打算,张从德说,工厂转让后,他会将自己的精力转移到譬如养老院等产业,他要给自己选择一个不太“操心”的行业,不让自己活得太累。(下转07版)



不得已转让厂,张从德很无奈



如今的实验室变成了临时宿舍和办公室



企业墙上挂有很多荣誉证书

海信云智能电视全国同步上市 多屏互动体验引领消费潮流

临近十一黄金周,彩电市场热点不断,智能电视热度最高。面对金九银十的旺季彩电市场,海信重拳出击,在全国市场同步批量上市了由XT710系列云智能电视以及个人智能电视ITV、智能伴侣ETBOX等组成的强大的新一代智能电视,并配合国庆市场推广活动,率先掀起了国庆市场的智能消费热潮。

“家庭趋大,个人趋小”,已成为当今彩电市场的最新消费趋势。大电视满足家庭娱乐共享需要;小电视满足个人移动性和个性化需求。此番,海信XT710系列云智能电视和I'TV个人智能电视的联袂推出,就同时满足了家庭和个人的不同需要。电视之间能够进行“多屏互动,无线连

接”,也成为海信新一代智能电视的独具特色。

只要通过手指的轻轻滑动,大电视的内容就可以自动传到个人电视上观看,个人电视上的内容也可以轻松传到大屏幕上上进行分享,同时,个人电视还可以充当大电视的遥控器,多屏互动的实现,真正使看电视突破了时间和空间的局限。同时,XT710系列“新电视”还采用了新型手势控制、语音控制等智能化人机交互技术,操控的简易性较之前的智能电视有了更大突破,而I'TV新品上市短短一个月来,海信官方网站上的预订人数已经超过10000人,消费者反响非常踊跃。

由于充分应用了云计算技术,海信新一代智能电视也被称为云智能电视。

海信电器副总工程师普怀刚表示,其实早在两年前,海信就将云平台作为智能化战略的技术支撑平台投入建设,并在此基础上建立起了海信智能电视运营支撑系统,目前已经提供了大量的云服务和云应用。海信云智能电视,可以提供包括“云分享、云同步、云视频、云智控、云社区、云应用、云空间、云游戏”等在内的八大云功能特征,未来海信还将基于云计算平台持续不断地扩展更多的云服务和云应用,充分利用云计算技术已经成为海信智能电视的基本特征,从而实现不断增值的用户服务,给用户带来更优良的使用体验。

国庆黄金周即将来临,海信电视大型国庆酬

宾活动亦将倾情开展。购买海信XT710系列云智能电视赠送价值3386元智能3D大礼包,含价值299元游戏手柄、价值599元2.1声道音响、价值600元超影卡、价值1888元华数VIP尊享卡;国庆期间,海信智能3D系列电视全线优惠,55寸智能3D LED一款补贴价8990元,46寸智能3D LED一款补贴价5990元,42寸智能3D LED一款补贴价4990元;同时购买XT710云系列智能电视和个人智能电视I'TV M280还加赠价值599元挂烫机一台;同一天在同一商场购买海信电视、海信空调、海信冰箱、海信洗衣机任意两类以上产品满一定金额,还可获得套购礼品。